解一元一次方程的步骤

解一元一次方程，除了移项与合并外，还有两个重要步骤——去括号与去分母。

1、 去括号

在解带有括号的方程时，去括号的方法与整式的加减类似，都是以乘法分配律为基础，括号外的因数是正数，去括号后各项的符号与原括号内相应各项的符号相同；括号外的因数是负数，去括号后各项的符号与原括号内相应各项的符号相反。
2、 去分母

去分母是解方程的方法和步骤，利用等式的性质2，方程的两边同乘以各分母的最小公倍数，达到去分母的目的。同时应注意分数线具有括号的作用，去分母时应将分子看成一个整体，加上括号。

3、 解一元一次方程的一般步骤：

	步骤
	具体作法
	根据
	注意事项

	去分母
	在方程两边同乘以各分母的最小公倍数。
	等式的性质2
	（1）不要漏乘不含分母的项；（2）分数线有括号的作用，去分母后要加括号。

	去括号
	先去小括号，再去中括号，最后去大括号。
	乘法分配律，去括号法则。
	严格按去括号法则进行，可灵活选用去括号的顺序。

	移项
	把含有未知数的项称到方程的一边，不含未知数的项移到方程的另一边。
	等式的性质1
	移项要变号，请注意移项和变换位置的区别。

	合并
	把方程中的同类项合并，化成
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的形式。
	合并同类项法则。
	注意符号。

	系数化为1
	方程两边同除以未知数的系数a,得到方程的解
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	等式的性质2
	分子、分母不能颠倒。


4、 典例分析

例   解方程
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解：
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去分母（两边乘以3，4，6的最小公倍数12），得
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去括号（利用去括号法则，注意符号），得
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移项（一般地，含未知数的项移到方程的左边，常数项移到方程的右边），得
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合并（合并含未知数的项时，只将系数相加），得
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   系数化为1（方程两边除以未知数的系数18），得
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规律总结：去分母、去括号、移项、合并、系数化为1是解方程的一般步骤。解某些方程可能用全每一步，也可能只用其中某几步，即可求出方程的解。在解方程过程中要灵活掌握，认真细致地运用。应该注意的是在求出方程的解后，应养成检验的习惯，这样可避免出现错误。
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